

Будут взятки не сладки

Общественность призывает на борьбу со мздоимством

Валентина СМЕРНОВА

Недавний опрос населения области принёс ошеломляющие результаты: 52 процента респондентов не считают зорным поправить своё материальное положение за счёт взяток. Поскольку ситуация настолько запущена, то необходимо использовать все меры для борьбы с коррупцией, в том числе, негативное отношение к этому явлению воспитывать с детского возраста.

Об этих и других направлениях борьбы со мздоимством шла речь на заседании «круглого стола», который провёл департамент внутренней политики губернатора Свердловской области. Разговор зашёл вокруг того, как организовать взаимодействие органов государственной власти и местного самоуправления с институтами гражданского общества и населением по вопросам противодействия коррупции.

Надо отметить, что в Свердловской области эта работа организована на законодательном уровне. Об этом напомнил заместитель директора департамента внутренней политики губернатора – начальник управления по взаимодействию с общественными организациями Александр Полиенко. Действует закон о противодействии коррупции, создан соответствующий совет при главе области, согласно указу Александра Мишарина ведётся мониторинг состояния и эффективности борьбы со мздоимством, включая опросы населения, оценку гражданами состояния этой борьбы.

Другое направление – антикоррупционная экспертиза нормативных актов.

С другой стороны, очень многое в этой работе зависит от политической воли руководства страны и региона. Ведь коррупция опасна не только тем, что пожирает бюджетные и частные средства, она разлагает и общество, и государство. Заместитель председателя комиссии по борьбе с коррупцией Свердловского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Ассоциация юри-

стов России» Григорий Рябов утверждает: «Из коррупционных сегодня наиболее выделяется сфера ЖКХ, где вращаются огромные бюджетные средства, а также сфера землепользования.

Эта негативная ситуация проявилась, начиная с 90-х годов, более всего, по сравнению с соседями по Уральскому федеральному округу, именно в Свердловской области. И без участия сотрудников силовых структур. «Областная газета» неоднократно писала о том, что предприятия ЖКХ в муниципальных образованиях дважды и трижды, накопив по разным причинам долги перед поставщиками коммунальных ресурсов, меняли вывески, оставляя своих работников без работы и заработной платы. Вопрос в том, что изменилось за последнее время и что сделать для того, чтобы процесс пошёл?»

Как посчитали участники «круглого стола», основная причина коррупционности, в том числе, и в ЖКХ – несовершенство федерального законодательства. Одна из причин этого, по мнению доцента Уральской академии государственной службы (в которой и состоялась «круглая» стол) Ольги Дзюбы, крайне малый процент депутатов с юридической подготовкой в составе Государственной Думы – всего шесть процентов.

Нужны также и жёсткие меры в отношении коррупционеров, считает Олег Залесский, член Общественной палаты Свердловской области. Иначе большая часть населения, посчитав попустительством и потворством мздоимцам те меры, которые применяются к ним сейчас, не станет оказывать содействия в борьбе с коррупцией.

Впрочем, более активные наши сограждане вполне могли бы помочь в этой борьбе. Одно из предложений, которое прозвучало от руководителя аппарата «Ассоциация юристов России» Андрея Кузьмина в адрес представителей администрации губернатора, подумайте над созданием централизованного информационного ресурса, на котором общественники могли бы ознакомиться с нормативными актами, которые выносятся на антикоррупционную экспертизу.



СТАНИСЛАВ САВИН

«Гонки» законопроектов о транспортном налоге закончились неудачно для парламентского меньшинства

Деньги с «возу» – «кобыле» легче

Принят проект транспортного налога, предложенный депутатами «Единой России»

Андрей ЯЛОВЕЦ

Вчера перед началом очередного заседания областной Думы, первым вопросом которого значилось обсуждение проекта изменений в закон «Об установлении и введении в действие транспортного налога на территории Свердловской области», у здания Законодательного Собрания собрались сторонники полной отмены ставки транспортного налога для авто мощностью до 150 лошадиных сил.

Шоу по названию «150 лошадей» получилось забавным: гражданам вручили древки с насаженными на них картонными изображениями лошадиных голов и предложили громко заявить о необходимости полной отмены транспортного налога. Под руководством депутата Евгения Артюха, приехавшего к зданию Заксобранин на лошади, собравшиеся пели детские песни о лошадках...
–Повышение ставок транспортного налога скажется в первую очередь

на кармане рядового автовладельца, – с этих слов начал свое выступление в парламентской трибуне депутат областной Думы, представитель КПРФ Георгий Перский. – В 2011 году ставки достигли максимального уровня, хотя губернатор Свердловской области Александр Мишарин высказал своё мнение о недопустимости увеличения данного вида налога. В настоящее время рост составил 10–20 процентов.

На эмоциональное выступление Перского его коллеги – депутаты заметили, что на обсуждение Думы внесён альтернативный проект, предложенный депутатами фракции «Единая Россия». Разница между этими двумя проектами в том, что коммунисты предлагают «обнуление» ставки для всех автомобилей, мощность которых меньше 150 лошадиных сил, а представители «ЕР» говорят о введении 100-процентной льготы. И вариант единорогов более предпочтительный, поскольку более продуманный и зрелый. Наверное, это понимают и оппозиционные «ЕР» депутаты. Кстати сказать, наблюдатели отмечают, что если бы

не предстоящие выборы, то обсуждение законопроекта свелось бы к минимуму. Так что в несогласии коммунистов больше политики, нежели экономики.

Это и подтвердило голосование. Парламентарии приняли в первом чтении законопроект о введении льготы на транспортный налог в редакции, предложенной депутатами от «Единой России». Законопроект предусматривает, что владельцы авто с мощностью двигателя менее ста лошадиных сил перестанут платить налог вообще, а для владельцев автомобилей, мощность двигателей которых не превышает 150 лошадиных сил, предусмотрено поэтапное снижение налоговой ставки.

–При дальнейшем обсуждении законопроекта мы учтём все предложения и поправки, высказанные коллегами, – подчеркнул в беседе с журналистами Владимир Терешков. – Тем более, что никто нам не запрещает осенью этого года внести в него изменения.

Ещё один вопрос, который вчера обсудили депутаты областной Думы, касался внесения изменений в Устав

Свердловской области. Предложенный законопроект разработан депутатами областной Думы Виктором Бабенко и депутатом Палаты Представителей Виктором Шептием.

Дело в том, что 21 депутат ППСЗ и 14 депутатов облдумы были избраны в марте 2008 года, и сроки их полномочий заканчиваются в марте 2012 года – в новой редакции Устава области, которая была принята в 2010 году, указан именно этот месяц. Но в соответствии с федеральным законодательством есть возможность совместить региональные выборы с выборами депутатов Госдумы, поэтому полномочия региональных депутатов следует прекратить раньше. Соответственно, требуется внести изменения в Устав. Напомним, что идея переноса выборов была одобрена парламентариями на встрече с губернатором. В ходе нынешнего голосования законопроект одобрен в первом чтении.

Сегодня заседание областной Думы продолжится.

Законопроект предусматривает, что владельцы авто с мощностью двигателя менее ста лошадиных сил перестанут платить налог вообще, а для владельцев автомобилей, мощность двигателей которых не превышает 150 лошадиных сил, предусмотрено поэтапное снижение налоговой ставки.

Каддафи ордером не запугаешь

Прокуратура Международного уголовного суда (МУС) в Гааге потребовала выдачи ордеров на арест лидера Ливии Муамара Каддафи, его сына и главы ливийских разведслужб.

Если такое решение будет судом принято, оно ускорит физическое отстранение Каддафи от власти и будет противоречить мандату ООН, утверждает глава комитета Госдумы по международным делам Константин Косачев. По его мнению, выдача ордеров на арест ливийских руководителей будет иметь больше политических, чем юридических последствий.

«Если это решение вступит в силу, то это будет означать, что политика Каддафи квалифицируется как криминальная, носящая уголовный характер, – сделал вывод Косачев, – а значит возникнет дополнительная мотивация для преследования ливийского лидера». Депутат пояснил: если ордер действительно выдадут, это ничем не горзит Каддафи на территории Ливии, его, возможно, объявят в розыск в других государствах. Дело в том, что у МУС нет механизма для исполнения этого решения на ливийской территории, а у Ливии нет обязательств перед Гаагским судом.

Алексей ЧЕРНОВ

Из МВФ – в камеру

Главу Международного валютного фонда (МВФ) Доминика Стросса – Кана, обвиняемого в сексуальных домогательствах, оставили под стражей до 20 мая – очередного судебного слушания.

Руководитель МВФ был арестован в аэропорту Нью-Йорка 14 мая по обвинению в попытке изнасилования горничной отеля, где он оставивался. Стросс – Кана грозит до 20 лет лишения свободы, если этот факт будет доказан. Между тем ещё одна женщина – писательница Тристан Банон обратилась в суд с похожим иском в отношении главы МВФ. Как полагают эксперты, в случае, если хотя бы один эпизод домогательства будет доказан, скандальная история может серьёзно подорвать позиции Социалистической партии Франции, кандидатом которой на выборах президента в 2012 году считается Доминик Стросс-Кан.

Андрей ЯРЦЕВ

Россель и Чернецкий: декларация о доходах

Сенаторы Совета Федерации от Свердловской области Эдуард Россель и Аркадий Чернецкий представили сведения о доходах и имуществе за 2010 год.

Согласно декларации Эдуард Россель в прошлом году заработал 6 миллионов 239 тысяч 895 рублей. Его супруга – 124 тысячи 486 рублей. Экс – губернатор Среднего Урала имеет в собственности три приусадебных участка площадью 6222, 2987 и 1626 квадратных метров и два жилых дома площадью 354 и 326 квадратных метров, а также долю в жилом доме площадью 303,5 квадратных метра, который находится в собственности у супруги сенатора. В собственности у Эдуарда Росселя – Mercedes-Benz G55 AMG, Toyota Land Cruiser и Hummer H2.

Доход Аркадия Чернецкого за прошлый год составил 3 миллиона 744 тысячи 630 рублей. Его супруга за 2010 год заработала 1 миллион 555 тысяч рублей. В собственности у бывшего мэра Екатеринбургa находятся земельный участок площадью 10 тысяч 130 квадратных метров, жилой дом с пристройками площадью 518,4 квадратных метра. В собственности у бывшего градоначальника автомобиль Lexus LX – 570, у супруги – Toyota Corolla.

Награды на колхозной ниве

Губернатор Александр Мишарин награждает двух представителей прославленного колхоза имени Свердлова знаками отличия «За заслуги перед Свердловской областью» III степени.

Знак отличия получили председатель сельскохозяйственного кооператива «Колхоз имени Свердлова» Иван Черепанов и бригадир комплексной бригады №1 Вячеслав Сажин. Это хозяйство – одно из ведущих аграрных предприятий области. На протяжении нескольких лет входит в число 100 лучших хозяйств России по производству молока и в число 300 лучших сельскохозяйственных предприятий РФ. Иван Черепанов работает здесь председателем более 30 лет, а Вячеслав Сажин – с 1954 года.

Алёна ЛЯМЗИНА

Водитель Шойгу уволен за хамство

Водитель главы МЧС Сергея Шойгу уволен после инцидента на дороге. Об этом сообщили в управлении информации министерства.

Поводом для увольнения послужила видеозапись, выложенная водителем одного из авто в сети Интернет. На ней видно, что «Мерседес» (как позже выяснилось – руководителем МЧС) с синим проблесковым «маячком» пытался в нарушение правил обогнать другой автомобиль, но его водитель не уступал дорогу. Из громкоговорящего устройства «Мерседеса» раздаётся фраза: «Тебе что, дебил, в голову выстрелит?».

Информация об инциденте дошла до Сергея Шойгу, который приказал провести служебную проверку. Выяснилось, что водитель министра ехал из гаража, необходимо было в спешке не было и он не имел права использовать проблесковые огни. Хамоватый водитель уволен.

Георгий ОРЛОВ

Через духовный центр Урала

Свердловской области нужно развивать не только деловой туризм

Ольга ТАРАСОВА

Развитию туристско-рекреационной зоны «Духовный центр Урала» в Верхотурье мешают неразбериха с муниципальной властью. Из-за затяжного конфликта между мэром и депутатами местной Думы до сих пор не разработан градостроительный план, который позволил бы создать инфраструктуру для жителей города и для туристов. В остальном реализация одного из важнейших проектов губернатора Александра Мишарина и областного кабинета министров идёт по графику. Об этом шла речь на вчерашнем оперативном совещании и заседании правительства Свердловской области.

Напомним, что конфликт депутатов Думы городского округа Верхотурье и мэра Александра Зыкова длился более полугода. Ещё в декабре пять народных избранников сложили свои полномочия в знак недовольства действиями исполнительной власти. А позавчера, согласно решению суда, свой пост покинул и сам градоначальник. Всё это привело к тому, что ре-

шение любых проблем в городе сильно затягивалось. В том числе, пострадал и один из амбициозных областных проектов – создание туристско-рекреационной зоны «Духовный центр Урала».

Как известно, одним из важнейших направлений программы является модернизация инфраструктуры Верхотурья: улучшение состояния дорог, совершенствование сферы ЖКХ, улучшение качества питьевой воды и так далее. По задумке разработчиков, всё это должно было создать комфортные условия для множества тысяч будущих туристов, а также заразить энтузиазмом местных жителей: увидев реальные результаты реализации проекта, они бы и сами к нему присоединились. Но пока задуманному не суждено было сбыться: для всех этих начинаний нужен градостроительный план, конкурс на разработку которого должна была объявить администрация Верхотурья. Сейчас, казалось бы, конфликт исчерпан, и областные власти надеются, что исполняющий обязанности мэра Верхотурья наконец-то приступит к решению проблем муниципалитета и задач, поставленных областным правительством.

В остальном реализация проекта «Духовный центр Ура-

ла» идёт по графику. На оперативном совещании заместитель председателя правительства – министр общего и профессионального образования Юрий Виктуганов сообщил, что проектные, археологические, реставрационные работы ведутся на 19 объектах. Решены вопросы по организации и проведению археологических исследований в Верхотурье и Махнёво. Продолжается формирование единого туристского продукта и формирование туристической инфраструктуры. Так, в будущем в Верхотурье будут построены туристско-рекреационные комплексы, отреставрирована база отдыха «Акташ», благоустроены пешеходные туристские зоны вокруг пруда Калачик и смотровые площадки и так далее.

–До конца этого года реконструируем старейший дом почётных гостей, завершим реконструкцию стены кремля. Но основные средства по реставрации пойдут на разработку проектной документации, чтобы с 2012 года было можно с полным пакетом документов приступить к работе и привлечь к ней инвесторов, – сообщил на брифинге после заседания правительства министр культуры и туризма Алексей Бадаев. – Кстати, что касается инвесторов, то желающих вложить деньги в перспективный проект уже

много. Есть письменные соглашения на 380 миллионов рублей: это и вклады на развитие объектов Русской православной церкви, и инвестиционные вложения. Думаю, что на площадке выставки «Иннопром-2011» будет подписан ещё ряд инвестиционных соглашений.

Помимо инвестиций, Свердловская область рассматривает и на помощь федерации, в министерство спорта, туризма и молодёжной политики России направлена заявка на включение проекта «Духовный центр Урала» в федеральную целевую программу «Развитие внутреннего и въездного туризма в России (2011-2016 годы)». И есть надежда, что в программу мы попадём.

–Нашему проекту на федеральном уровне уделяют большое внимание. Представители Ростуризма даже предложили нам провести в Свердловской области в сентябре фестиваль туристского кино, на который приедет очень много людей, заинтересованных в развитии внутреннего и въездного туризма в регионах России, – рассказал Алексей Бадаев. – Фестиваль в этот раз предложит провести именно нам как раз потому, что заинтересовались Верхотурьем как потенциально перспективным объектом. Задача – по-



СТАНИСЛАВ САВИН

казать туристский потенциал нашего региона, потому что во время фестиваля будет возможность общения, заключения договоров на будущее.

Естественно, чтобы Верхотурье действительно стало привлекательным для туристов со всей России и даже из-за границы, нужно продумать и другие маршруты – показать туристические объекты по пути туда и обратно. Решено, что путь пройдёт через Невьянск, Тагил, обратно

– через Махнёво, Алапаевск и другие населённые пункты с богатой историей. Везде построят автоцентры, кемпинги, организуют рекреационные зоны.

–Сейчас Свердловская область на третьем месте в России по развитию въездного туризма, но это в основном туризм деловой. Наша задача – развивать другие виды туризма, – резюмировал Алексей Феликсович.

Путь в Верхотурье и обратно пройдёт через другие города с богатой историей